
ВИ СTE НАША НОВА АРМИЈА - АРМИЈА РАДА
Другоаи и другарвце, рмладино Србије!

Дозволите ми да вам прије отварања овог

мшег Конгреса кажем неколико ријечи. (Сала
се проломила од поклика: Живео!) Осјећаб сам

своју дужност да дођем овдје и да вас поздра-

вим у име Народно-ослободилачке војске и

партизанскцх одреда (поклици; Живела!), у и-

ме оних хероја, који нису могли данас да.бу-

ду овдје.. јер су дали своје животе за слободу

народа Југославије. (сви делепати устају: Сла-

ва им!)

Ми дугујемо омладини Србије врло много,

народи Југославије дугују својој омладини вр-

ло много. Никада неће бити могуће довољно

оцјенити оиу удогу коју је омладина Југосла-

вије, а у првом реду омладипч: Србије, одигра-

ла у овој великој ослободилачкој борби за оп-

«танак и елободу нашег народа. 1941 године,

овдје, на улицама Београда, младићи и дјевој-
ке., скоро дјеца, еа зов наше Комунистичке
партије (Живела!), пошли су у борбу не ште-

дећи своје младе животе. Омладипа у Београ-

ду, омладина у Крагујевцу, омладина у Ваље-

ву, омладина у Ужицу, омдадина у Пожарев-

цу, омладина v свим градовима Србије, омла-

дина српских села дигла се и пошла у борбу

пр-отив вајвећег непријатеља. и српског и свих

народа Југослаанје немачког окупатора и

његових слугу. Кад иду у борбу људи, војска

коју је држава створила, одрасли људи, онда

је то дужност према сво.јој домовини, онда је
то дуг сваког грађанина и ррдољуба. Али, ка-

да без мобилизације, добровољно, дјецв. од

дванаест, четрнаест, петнаест и шеснаест годи-

на иду v борбу, знајући да ће у њој и поги-

нути, онда ,ie то. више него дуг према домо-

вини, онда је то надчовечаески херојНзам мла-

дих људи који жртвују себе, иако још запра-

во нису ни ступили у живот, да би будућа по-

кољења била срећна. (Тако је, живео.!)

Омладиео Србије,

Ја сам срећан што вам то могу признати

била си носилац ове наше велике идеје бргн-

ства и јединства народа Југославије. Гледао.
сам омла-дину Ррбије не само у борби у Срби-

ји, где смо почели, ia сам је гледао- у борби

по најтежој студени, скоро полубосу, у Босни
1941 —42 године, видјео сам је у Босанско-ј Кр-а-
-јини, у Далмацији, свуда је она била у првим

редовима. Достојнб се показала, као достојни
•ииови својих предака -српских устаника, срп-

еких хероја. Данас те жртве које су дали в-а-

-и« другови, пали у борб-и, 'зг.хтева.ју о-д вас

младих из Србије да пр-одужите њихово- дјело,

за које су они дали ceoie животе. (Хоћем-о!)
Они не могу да дјеле ову -срећу да-нас заједно
�а нама овдје и тиме је већи ваш дуг према

њима, Они су отишли, ai треба да до-ђу други,

треба да продужимо борбу за потпуАо ослобо-

ђење наше напаће-не домовине, морамо- да про*-

дужимо дело на изградњи еаше разорене зем-

ље. (Хоћемо!)

Ја киоам данас дошао овамо да вам поворим

о томе камо.је Србија већ слободва и како ће

све сада бити лако и лијепо, ја сам д-ошао ов-

дје да пред вас ртавим н-ове захтјеве, нове за-

даће, које ви треба'да извршите, „јер то траже

жртве које су пале за те идеје, за које’ ви тре-

ба да се борите и да их о.стварите, (Хоћемо!)

Ја сам увјеоеи, јер вј-ерујем вама, омладинн

Србије, да ћете ви часно нзвршити сЂој дуг

према својнм палнм друговима, према с-в-ојим

нар-одима и према жртвама које су већ дате у

оврј велик-ој, б-орб-и. (Хоћ-емо-!) Пред нама има

још тешких задатака, то хоћу да вам кажем!

Ви м-орЗте бити спремни на н|гдчрв-јечаеске на-

поре не огшо v борби с оружјем у руци ту

је већ
сада лакше, ту смр да.јвећу тачку напо-

ра прешли. Овде је са вама херој-сда- Црвена
армиј-а (с*и присугни устају и дв-ораном се

пролама: Живела Црвена армија!) овд)е је да-

на-с по-ла мил-иона Народно-о-слободилачке ар-

мије нар-рда Југославије, све боЉе
и боље на-

оружане, овдје су са нама наш-и в-елики огв-ез-

ници (Живели!), нисмо сами!

Пред вама стоји за-датзк изградње наше зе-

мље, ваше раз-орене зе-мље. Као Што- -см-о се ми

1941 .године -осло-нили на о-млади-ну у не.једна-
кој борби и нисмо погријешисиа и успјели cifb,
та-ко се и сада ослашамо на омлади-ну и увје-
рен -сам да ћем-о успјети. Свуда гдје потреб-
н-о стварати, уносити исти елан који сте Јгмг-ли

н-а бојиом пољу када ,је требдлlo да -се оглед-ате

са еепр-ијатељем. Пје-ома се орила у јеку борбе
и У најтежим -нашим час-овима. Та младалачка

пјесма нека се ори и при раду у ства-рању још
љепшег и бољег живота но- што смо имали и

што је био. Ми иећемо више такове Јупосла-

вије какво је бвдга пре овог рата. Ми хоћемо

цватућу земљу у којој ће млада ге-нераци.ја* и-

мати све што ie потребно за њеи пун раови-

так, да ое свамо посв-ети о-номе звању коЈе же-

ли.

Омладиео Србије,

Давас cv ндше жељезнице разорене треба

градити жељезгаице! Наши еу моетоки поруше-

Н« треба градихи мостове! Наши~су путевн

порушени треба гра-дити путеве! Наши су

градоди без огрева треба их снабдјетиргре-
вом!'Имамр стотине и стотине тешких радаћа

и задатака које морамо извршити. То није

ствар може бити само неког одбора него и ва-

ша ствар. Ваше очи и врше руке .морају се

свуда видјети и свуда доприни.јети свој удио.

И да би м.огли докрајчит.и рву борбу, ми мора-

мо радити на изградњи наше домовине. (Хоће-
мо!) Кад свршимо са мрским освlајачем, кад о-

слободвмlo потпуно нашу земљу, рачунамо на

вас да ћете бити свуда, гдје је најтеже н гдје
ћемо вас звати, (ХоћемоП Ви сте наша нова

армија, армија рада, којр ће створити и себи и

будућим помољењима бољу и срећнију будућ-
ност. (Тако је!)

Према томе, другови и другарице, кад овдје
сада приступите своме раду на овом конгресу,

величаиственом конгресу, ви треба свим тим

стварима да се позабавите. Ја сам говорио ов-

дје о вашим задацимЈ. То су ваше дужности,

али морам да мажем да ви HMaire: и права, да

омладина и у току овога рада и ових напора

има пуно могућности да се просвећује, инте-

лектуално развија, да има оно што ie младо-

сти потребно, то је, да се и весели. Ја мислим

да ме висте криво разумели. Омладнна треба

забаве, треба свој спорт ради развијања фи-
зичкв онаге. Она м:ора имати осим сво.јих шко-

ла и разне друге културне иституције.

Наша народна власт (Живела!), рдвумије се,

водити бригу о омладини, али ако би она

пак то пропустила tv и тамо, ако би она то

баборавила и ако вас негда неће слушати, до-

ђите к нама и кажите-: такр и тгко, јер ми »o-

ћемо, јер ми знамо да са младошћу и младом

генерацијом можемо постићи циљевеи идеале за

које смо се борили, јер знамо1 да млада генераци-

ја улази у ту борбу са чистим срцем« жељом да

стнори н себи и свим будућим покољењима бољу

будућност. Омладина иије загроваиа разним

нолитичким или другим. идејама. Она мора да

буде надгкнута једмом идејом, идејом једин-

ств!а и братства слоЈЈОДНе Југослзвије и идејом

стварања боље будућности једне истинске фе-

деративне Југославије. (Живела федер!ативна

Југославија!). Та идеја мора да влада иашом

јер сада није време за политизирање

или окупљање око ове или оне гаартије. Ми

имамо једиистввву организацију у Југославијн,

а то је Народво-ослободилачки фронт Југосла-

вије око кога треба сви да се окупимо. (Жцвео

јединствени . Народио-оолободилачки фронтЈ).

Народно-'Ослободилачки фрolнт је спасао Југо-
славију. Народво-ослободилачки фронт је спа,-

сао наш нгрод од пропасти иако смо још

онда били слаби тај фронт је ипак створио

нову и срећну Југославију, јер то је партија. у

коју се глива сва родољубива омланина, јер то

је парти.ја свију поштених Југословена од. мла-

дости па до даљњих зрелих година.. Такву ор-

ганизациту ми хоћемо, а ко неће такву органи-

зацију значи да не жели добро свој-б.ј омла-

дини, да не жели добро својо) отаџбини. (Та-

мо је!).

Дозволите МIИ да вас на кра.ју свога говрр.а

још једанлут повдравим и да вам напоменем:

чувајте све те тековине које су толико много

коштале, које су коштале толико драгоденнх

младих жив-ота. (Слава им!)

СМРТ ФАШИЗМУ СЛОБОДА НАРОДУ!

ОРГАН УЈЕДИЊЕНОГ САВЕЗА АНТИФАШИСТИЧКЕ ПМЛАДЖНЕ СРБЖЈЕ
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У РАВНОПРАВНОСТИ И БРАТСТВУ ЛЕЖИ БУДУЋНОСТ НАШИХ НАРОДА

Рал«р претсед.ииштво

Наш Конгрес је победа јединства и братства

Друг Стане Кавчић, председник УСАОЈ-а по-

здравио је омладину Србиде у име Централног

одбора Уједишеног савеза ааггифашисгичке о-

младине Југос,чавије.

Ова.ј ваш Конпрес-дошао је као резултат ва-

ше три и по годишње борбе, коју сте започели

ва улицама Београда и брдима Шумадије, која

је донел’аl слободу нашој земљи и дала снаге

и омладини у осталим деловимта наше државе

да н она уђе у борбу против окупатора. Тај

ваш Конгре-с дошао је као резултат ваших пат-

ња,
потешкођа и незаборавних жртава, Али не

радује се данас само омл&дина Србије, него се

даг у: заједно са в-ама радује и цела омладина

ваше Југославије, Ми знамо да не би дошло

до овог данашњег празнима у Београду, да није

било наше заједничке борбе, да није било »а-

-шег јединства и братства. Захвгљујући томе

једивству и братству, данас празнујете ви у

Београду а ci'Tpa ће исто тако пра_зновати о-

младина на улицама Загреба и Сарајева, а пре-

косутра на Цетињу и у Љубљани.

Међу народима Југославије и међу омлади-

ном Југославије за увек cv престале свађе. У

дпба тога за, едничког смделовања у борби и

братске љубави овај Конгоес одиграће вељику

и значајну улогу. Овај Конгрес повово дока-

зује да је омладина Југослази.је чврсто решена

да иде оним путем којим је пошла 1941 годнне,

када су најбољи синови наших народа отпо-

чели борбу.

Црна Гора ће се борити до победе

У име црногорске делегације говорио је Гој-

ко Жарковић, канетан Цркогорске Народно-

ослободилачке војске:

Поздо-ављам вас v име оне омладине, која је

кроз три и гсо године муко и плтњн бкла у

славним бригадама славнога Печа и Кочс.

Jg вас поздрављам v име оне омладине, која

ie дигла пушку 1941 године и Koia је часно

поднела све муке и патње са IV и V пролетер-

ском бригадом, и осталим црногарским_ брига-

дама, борећи се за слободу не само црногор-

ског. него и осталих народа.

Наши борци увек су радо примали вест
г

да

се од нас лево и десно налазе и друге срби-

јаиске бригаде и остале браггске бригаде. Мла-

ди борци Црне Горе и Боке заједно са осталим

борцима Пролетероких бригада прошли су крор

све битке, кроз све офанзиве и најзад дошли

да ослободе наш дивни Беоггрд цецтар ш>-

ве демократске федеративне Југославкје.

Цриогоооки народ i_e поносан што су његови

синови учествовали у борби, што cv његови

синови помешал« крв са синовима браће из

Србије, Хрвспске и Словеније, са еиновима

херодског Совјетскот Савеза у борби за наш

драги Београд

Ја у име ирногорске омладине заветујем се

пред вама да ћемо се као што смо се самопре-

шрно и пожртвовано борили три 'и по године

против непритатеља, да ћемо се заложтгти да

изградимо нашу нову државу, нашу демократ-

ску. федерагивнм Југославију. дт. ћемк> ie изгоа-

ђивати раједно са вама ,онако исто као што

смо затедно са вама јуришгди на бункере не-

пријспеља са песмом на уснама.

Словенија је увек била с нама

Славка Жагар, бооац 45 дивизије поздоавља

конгоес v име словеначке омладине:

Ми омладинци из Словеначке били смо 23 го-

дине угњетавани, 23 године докази»г.л:г су нам

да је српскг омладина против иаше омладине,

гово-оили нам да сппска омладино жели нашу

■омладину да пороби, посрби Ми омладина

Словеначке то нисмо веоовали.

Hio на дашу cpehv дошао је дон 1941 године

када је ноша словеначка КомунистичкЈ паотига

позвала све нас на. поотив фашистичкот
OKvn«Tona. Омладино Собиlе. не м-nrv вам иска-

зати колико дмбоко осећамо ми Словенпи ггри-

јатељство и домгарство за вошу сопску омлади-

ну.

Ових опожава се и наш слов-енички кон-

гпео. И ми ћемо дпказати да нећемо она! стаои

тоули оежим ла нећемад л.а мирујемо док гк>-

следњег фапшсту не отерамо из наше земље,

Ми данас хоћемо доказггти да смо слободољу=

§иви, антифашисти, да смо само Титови, да хо-

ћемо само њега, да желимо да се учврсти

братство и. јединство српског и словеначког на-

рода и осталих еарода Југославкје, да желимо

нов живот у срећи и задовољству, слободи и

равноправности.

Почасна претседништва Конгреса

Врховни ко.мандант НОВ и ПОЈ и претседник

Националнор комитета ослобођења, маршал Ју-

гославије друг Тиго;

Врховни шомандант Црвене армије и претсгц-

ник Комитета народне одбране, мапшал Совјет-

ског Савеза Јосиф ВисариоњовиК Сгаљин;

Претседник Сједињених држава АМерике г.

'Франклин Рузвелт;

Претседник владе Велике Британије, г. Вин-

•стон Черчил;

Претседништво Антифашистичког већа народ-

ног ослрбођења Југославије;

Национални комитет ослобођења Југославије;

Врховни штаб Народно-ослободилачке војске

и партизанских одреда Југославије;

Антифашистичка скупштина народног ослр-

*бођења Србије;
Главни штаб Народно-ослободилачке војске

и партизанских одреда Србије;

Централни одбор УСАОЈ-а;

Извршни одбор Јединственог народноаосло-

бодилачког фронта Србије;

Покрајински комитет за Србију Комунистичке
партије Јурославмје;

Радна претседништва Конгреса

Драги Стаменковић, секретар Докрајинског
тмитета СКОЈ-а и члан Извршног одбора Је-

динственог НО фронта;

Бора Дреновац, из Београда, члан Привре-

меног секретаријата Главног одбора УСАОС-а;

Зага Стоиловић из Крагујевца, члан Централ-

ног одбора УСАОЈ-а и Привременог секрета-

ријата УСАОС-а;

Радован Пантовић из Прокупља, члан Привре-

меног секретаријата УСАОС-а;

Драгољуб Петковић, мајор из Власотинаца,

командант 12. српске НО брираде;

Обрад Лазовић, капетан из Блаца, командант

5. српске НО ударне бригаде;

Милијан Неоричић, члан Централног одбора

УСАОЈ-а;

Бора Спасојевић-Драљинац, ударник;

Десанка Синадиновић из Црне Tpase;

Н.ада Драгачевнћ из Шумадије.

Војводина ја данас ратни логор

У име војвођанске омладине гов-ори друг Ђор-

ђе Никшић члан Главног одбо-ра за Војводину,

„Већ две године јуначка омладина Срема, Ба-

ната и Бачке бори се у јединицама 12. корпуса

у славној 16. и 36. дивизији. Beh три годике о-

млстдива Срема шаље сво-је на.јбоље синове, ша-

ље своје борце у во.јску м_аршала Тита.

Јуначка омладина Срема дала Је 15 хиљада

бораца у BojcKv Војвођанске бригаде. Данас се

цео Срем ппетворир. у војни логор, нема тамо

човека ни детета које не живи v рату и не ми-

сли и не ради на ратни начин. Јединство омла-

дине Војводине исковало се v овој народној

ослободилачкој борби. Сремска омладииа зајед-
но cs сопском и осталом омладином учествује у

војним јединицама, радним бата.љрнима и четгг

ма и боои се ga нрву федеративну и демокрггг-

ску Југославију. Омладина Баната шаље

кога дана све више к вшп-е омладине у војску

маршала Тита. Само v току прошлога месеца

послато је 7 хиљада омладииаца v Народно-

ослободилачку војску.

Хрватска омладина нас зове да заједнички
ослободимо Загреб

Капетан Народно-ослободилачке војске, дру/

Славко Комар, члан Централног одбора Уједи-

њеног савеза антифашистичке омладине Југо-

славије рекао је:

Друже маршале, другови и другврице, вели-

ка ми је част и сретан сам што могу да поздра-

вим најбоље србијанске омладинце у име млз-

дих Хрвата и Срба из Хрватске.

Другови и другарице, нас Хрвате и вас Ср-

бе 23 године су делили и хтели су нас међу-

собно истребити. Ми Хрвати много смо захвал-

ни за вечита времена српском народу у Хр-

ватсшј, српском народу у Босни, српском на-

роду у Србији, што се први дигао на устанак.

Али ја у исто време могу с поносом да кажем

да хрватски народ никада није био уз такве

подле и злочиначке планове. Срца нас свију

Хрвата су се цепала када су изроди хрватског

народа, усташе, клали српски народ. Усташи

и кољачи падали су од омладинских руку.

Хрватска је родила Тита, и та Хрватска не

може бити него Т.итова. Кад кажем Титова ја

ту мислим југословенска. Ми Хрвати не може-

мо себи замислити слободну и велику Хрвагску

без слободне и велике феде'ративне Југосла-

вије. У име хрватске омладине, ја позивам вас

младе Србе да дођете у Загреб, у Карловац, у

Вараждин, Сушак, у нашу Истру, па да онда

пођемо у Словенију и са нашом браћом Сло-

венцима да кренемо докле стигнемо.
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Тито херој

Ко је присуствовао оном величанственом сусрету младих

Србије са њиховим великим другом Титом, тај је занавек обо-

гатио своју душу једним незаборавним доживљајем и успо-

меном. Кад је ушао Тито и стао пред хиљаде младих, хиљаде

руку претворило се у једне, руке оног који га је први познао.

£алlа је наједном постала налик на цвет са : хиљадама узди-

гнутих и отворених круница, на нежну птицу са хиљадама

крила која су у један мах затреперила. Овај сусрет личио je'

ла сусрет који се, чини ти се, вековима спремао и чекао свој

дан и зато је сад тако снажан и буран, јер из њега бије ве-

ковима таложена снага. Tor вечера као да си у рукама имао

један историјски догађај, као да еи руком дидиривао' јсдак

сан који се остварује пред твојим очима. Име Тита пунило Jt

салу и да нњнег другог није било, ни речи завета и обећања

него само оног њихања глава и руку које као у заносу забо-

рављају на време и посао док изговарају то име, па би било

довољно да се сазна да су с тим именом на уснама уми-

рали младићи и девојке, да су с тим сном и жељом да га чиде

млади дечаци израстали у хероје. Млада Србија и највећи

човек народа Југославије стали су, истовоемено, једно према

другом као стари знани другови, који су много добра и много

зла заједно видели; као јунак према јунаку што су много по-

беда заједно задобили, ш опет хоће да се договоре о новим

победама и један другом одаду признање.

Омладина Србије можда није ни чекала тако високу оце-

ну од вође свих народа Југославије:

,,
— Ми дугујемо омладини Србије врло много

.. .

Омладино Србије, била си носилац оне велике наше

идеје братства и јединства народа Југославије.
Гледао сам омладину Србије... у оорби у најтежој

студени, скоро полубосу у Босни 1941—1942 године,, видео

сам је у Босанској Крајини, у Далмацији свудаЈ'

Средњошколка на палерији, млада сељанка за претсед-

ничким столом, омладинац-командант и јунак. из прве проле-

терске постали су кроз то поизнање једно и сваки Је сигурно

зажелео тог тренутка да учини још неко велико дело да би

НАШ ТИТО
,био заслужан тог гтдазнања, сваки се хтео још једном оду-

жити за тако високо признање. И никад вдљда више снаге и

спремности није садржавала једна реч као оно омладинско

„хоћемо“ тај једнодушни одзив који је пратио сваки по-

стављени задатак. Тако само истински вођ и друг, маршал

Тито, на очиј свих, једном речју уједињује хиљаде људи за

велика дела, хиљаде омладинаца Србије за борбу до победе.

Његово име на овом конгресу било је сшмбол јединства

и омладине свих народа Југославије. Најлепши међусложни

поздрав омладине наших народа био је тог вечера; ми смо

Титови, само Титови. Тако је рекла млада Словенка, тако Ма-

кедонац, тако сви остали, а то је значило ми смо једин-

ствени, ми смо омладина која ће једна за другу, за све на-

роде Југославије, за Тита, 3ia победу да да своје животе. Је-

динство омладине оваплоћено је у имену друга Тита. То је-

динство и јесте маршалу Југославије другу Титу најлепши

дар Првог конгреса антифашистичке омладине Србије.

Само близак човек и друг, оамо сигуран у стварно једин-

ство омладине и спремност да се жртвује, може да јој приђе

речима; ~ви морате бити спремни на надчовјечанске напоре“...

~'рачунамо на вас да ћете бити свуда гдје је најтеже и гдје

ћемо: Btac звати“ и да на то добије једнодушни поклич:

- хоћемо! хоћемо! —Та дубока Повезаност и оданост омла-

дине Србије другу Титу изражена је једнодушном жељом у

њеном поздраву: „Учитељу наш, драги Тито, највећи прија-

‘тељу младих... Ми желимо да нас ТИ,' који си нас водио у

најтежим данима, спасао и ослободио, обезбедио срећвиЈу

будућност нашим народима, да нас и сутра у слободној до-

мовини водиш ка напретку и бољем животу."

Десетинама пута поздрављала се омладина Србије оа дру-

гом Титом, желела да јој се окрене лицем, упорна у тој же-

љи коју није могла да савлада. Друг Тито Јој је испуњавао

жељу утишавајући је дивним, очинским покретом руке и то-

плим, срећним осмехом на лицу. А сала је постала тиха, скоро

нема за тренутак, тек кад је друг Тито изишао.
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Поздравни говори

Депегати омладнне Србнје на конгресу

Најмилији поздрав -
поздрав Совјетске омладине

У име омладине .Совјетског Савера мајор

Воропајев поздоавио је омладину Србије и из-

међу осталог рекао;

Од првог дана злочиначког напада хитле-

ровских банди иа вашу земљу, ми смо свом

душо.м, свима мислима били с вама, драги дру-

гови, мн смо са осећајем дубоког усхићења

пратили втшу мушку борбу под руководством

воће наоода Југославије маошала Тига. (Бур-

но одобравање и поклици: Жизео Тито!)

Својим беспримерним отпором, ви сте пока-

зали свету, да нема те силе Kioj® би могла да

баци на колена слободољубиви и горди сло-

венски народ. (Бурно и дуготрајно одобрава-

ње). „Радије смрт,. непо ропство” написали

сте ви на својој застави и пронели сте је че-

стито кроз године тешких искушења и жесто-

ких бојева. Име младог српског хероја Иве

Рибара, славни подвизи омлг.дине Шумадије и

многиХ; многих других ућиће у историју као

симбол љуба-ви према отаџбини.

Нашизадаци

Др. Синиша Станковић, претседник Антифа-

[цнстичке скупштине наро-дног ослобођења Ср-

бије, поздргвљајући Конгрес, између осталог

рекао је;

Ви, чији су старији другови не само иод

окупацијом, непо и раније морали да ћуте н да

само на састандима сасвим интимно могу да

говоре и да кажу своје жеље и своје тежње,

Ви сте дочекали тај велики дан и отуда је на-

ша радост
необично великат

Први је јзадатак, да ви вашим еланом; вашом

борбеном снагом помогнете дело, које ;ош ни-

је довршено, дело ослобођења земље. Јер, joln

делови Југославије, а делом чак и Србија, нису

ослобођени. Делови и крајеви Југославије, где

кепријатељ ]ош хапси и убија, где још прити-

скује наше становништво, он ie јрш ту и спре-

ман је да у псследњем тренутку почиии иста

зда ко i а је и раније чинио. Потребно је изнад

света* да помогнете да непријатељ буде потпу-

но уништен, да буде дефинитивно избачен из

наше земље. Тога радн и-воши напори треба

да буду упућени томе циљу и

победоносном завршетку рата.

Не треба мислити да ђе се тај

победоносни завршетак рата

допринети само пушком v РУ'

ци, вас очекују и други задаци

у позадини. Р 2it се може доби-

ти не са-мо са пушком, него и

са добро организованом поза-

дином. Зато ви са вашом енер-

гијом н вашом истрајношћу

можете да помогнете н да до-

ведете рат до краја. (Сложии

узвици: Хоћемо!)

Други је задатак, иоји је исто

тако велики, који је исто тако

в-елики, који је исто тако урви-

шен, јесте задатак,, који пре

свега има да падне на ваша ра-

мена; задатак обнове и изград-

ње земље, али не обнављати да

би се обновило и поправило и

да би се вратили на оно што

је раније било. Историја «е зна

за повраћај и обнову оног што

је било већ треба ' припремагги

услове за нове велике узвишене

задатке који треба да гтадну на

вас омладину. Јер, тековине,

које смо нашом ослободилач-

ком борбрм поссигли, велике

тековине д€макрг|Ције и ошовна

начела федеративног урећења
земље, тековине братства међу

народима у Југославији вн мо-

рате чувати и те тековине су

суштина и дају услове, ic-сновне

услове за изгог.дњу једног но-

вог бољег и рцећнијег живота

Србије и читаве наше шире до

мовине Југославије

Наша Савезница Енглеска

поздравља вас
У име енглевке војне мисије при Врховном

штабу НОВ и ПОЈ потпуковник Максвел пс-

здрсвља.јући Нонгрес каже:

Ви сте изабрани да присуствујете овом Кон-

гресу не као безбрижн.и омладинци и омладин-

ке, него као стубови мудрости, одважности и

храбрости Нове Србије.

Ваши очеви и браћа пали су у борби за сло-

бодну и де.мократску државу, ко.ју ћете ви на-

следити. Рекао бих да у овом уморном свету

ви имате виталесст и енергију да усавршите

нове вредности, не материјалне већ духовне.

Завршимо дело ослобођења

Др. {Злаго.је Нешковић нлан Предизиума

АВНОЈ-а поздрављајући Конгрес у име ПК

за Србију Компартнје Југославије:

Историске одлуке које cv донете на Великој

народно - ослободилачкој скупнгтини Србије,

овде, резултат је тих напора,, које је полагао

српски народ у току овога рата уз помоћ свих

осталих народа Јупославије. Сви ови успеси,

другови, чије плодове данас користи наш на-

род за докончање светог ослободнлачког

и ваше је дело.

Прве пушке осветнице и у Србији и у Бек>-

граду и у свнм- градовима, по пољима и шу-

мама Србије испаљене су из омладииеких ру-

ку. (Бурно пљескање.) Данас ти прв!оборци, да-

нас та омладина Срфије мн>ра и даље раме уз

раме са осталом омладином Југослазије да иде

у борбу до коначног ■ослобођења наше земље.

Данас није потребно никога убеђивати да се

омладина Србије у народно ослободилгчком

покрету збила око нашег војсковође и пред-

вдника друга Тита.

Бугарска омладина хоће братстви

У име бугарске омладинске делегације говиз-

рио је Данчо Димнтров Кнев:

Данас кад заседава Ваш конгрес позади Вас

се нг-лази поштеии и херојски бугарски тгарод

са -својом снмљадином на фронту и у позадини,

зг Вама стоји но®а дем-бкоатска и антифаши-

стичка Бугарска.

Туђински режими код нас као .и код Вас,

потпуно страни омладини и народу, бацили су

наше на-'--, е у тои братоубилачка рата. Про-

ливена братска крв и брда братских .костију

цементирали су наше братство, јединство и са-

вее.

Бугарска наоодна антифашистичка смладина

никада. није била за национално угњетавање.

Она је желела и жели да живи у братству, је-

динству и савезу са демократском —чом о-

М Л ГIДИНIОМ.

Наша омладина жели да. жггви и да ради у

јединству и савезу са демскратском хрватском,

словеначк-ом, босанском херцеговачком, црно-

горском и македонском омладином.

Признање

Мома Марковић, потпукошик, шеф персонал-

ног оделења Главног штаба НОВ и ПОЈ по-

здравља омладиву Србијег

Драги маршале, другови и домгарице, омла-

дино наше Србије, за велика дела, која граде

наши народи, ви сте омладино наша највиЉе

дали. Ако меримо по проливеној крви, ви сте

највише и ту дали, ако меримо по истрајносги

и ту сте прзи били у р'едовима нашим. И на

бојном пољу као и свуда ви дајете дрказе

љубави према своме народу. Ви највише схва-

тате да рат још није готов, ви највише схва-

тате да паролу: „Све за рат” треба до кра.ја

спрозести, да цео напод има, да оади само за

рат, за победу.

Ваш данашњи Конгрес иије само велики пра-

зник 'Олавне победе. ваш данашњи Конгрес ни-

је само- манифестацнја нашег народа, си

Конгрес младог поколења Србије које спрема

да оствари оне задатке које је овде. баш на

овом месту шжгавила прва Антифашистичка

скупштина народног ослго-боћења Србије.
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АВНОЈ ОДАЈЕ ПРИЗНАЊЕ УСАОЈ-у И ЛОЛИ РИБАРУ
Претседнкштко Актифашкстичког веКа народног ■ослобођења Југославије

ОДЛ У К А

о олли«озан>У Ивана-Лоле Рнбара орденом Народног хероја

Да ce одало достојно прнзнање за ванредне заслуге Ивану-Лопи

Рибару, сешретару Централног комнтета Савеза комунистичке омладине

Југославије, на посву скупљањ* омладине у редовима наррдно-ослобо-
дилачке борбе, за нвуморни, предани и пожртвовани рад на остаарењу

и учв.рш-Кењу бр>атства и јвдинства омладине св-их народа Југославије, и

ванредну храброст и јунаЈштво које је код тога показао,

Првтседништао Антифашистичког веКа народногослобођењаЈугосла-
вије, на предлог Врховног кома«даlНта НОВ и ПОЈ, маршала Југославије
Јоскпа Броза-Тита

одлнкује Ивана-Лопу Рибара орденом Народног хероја.

У Беогр>аду, 18 новембра 1944 год.

Секретар

Р. Чола+гови+s, с. р.

Потпрвтсвдни«
Моша Пијаде, с. р.

Претседнишгво Антифашистичког вет.а народног оспобођења Југослави|е

ОДЛ У К А

Да &и се одало ааслужено- признање &еслримерко‘М хероизму наше

ом.ладинв «г фронту, у позадини и још кеослобођеним крајевима наше

prag&Hn+e |И да би се видно обележиле пред чита&им неродом изванредне

заолуге Уједињеног оааеза антифашнстичке омладине Југославије на окуп-

омладине свих марода Југославије ради борбе против фашистич-
ких освдјача м њихових слугу, као и за заслуге на «еум;орном изграђи-
еању братства наlших народа.

Претседништво внтифашист.ичког ве+,а народног осло&ођења Југосла-
вије на предлог Врховног командантз НОВ и ПОЈ, мзошала Југославије
Јооипа Броза-Тита

ОДЛУЧУЈЕ

да cs одлнкује oipashom народног оел&бођења

Уједињени савез антнфашистнчке емгшдине Југоспавије.

У Беопраду, 18 новембра 1944

Cetope-pap

Р. Чолакови-ћ, с. р

Првтседаик

Др. И. Рибар, с. р,

Кад«- ј« потпретсвдвик АВНОЈ-а Мо-

ша Пијадв гтрсдао орден Нарнодног

хероја другу Рати Дугоњићу, најбл-и-

-жем оарадн-ику Ивв Рибарв, омладин-

ци су, испуњени захвалношћу према

неустрашивом борцу ,и оргаlнизатору

омладинског покрета, осетили вел-и-

-чину тренутка. Ра-то Дутоњи-h је при-

шао оцу гогинулог хероја др. Риба-

ру, Одједном је настала тишина. Она

је говорила много, Напори, жртве,

борбе, победе и признања, читав о-

нај пре-ђени пут, све што Је било и

што је, прострујело је салом. То је

деловала она сн-ага која -излази из

жртава хероја-људи палих за слобо-

ду свога народа. Рато Дугови+i је од

узбуђења једва могао да го-а-о-ри.

—• Наш Иво, друже претседниче, за

нас је значио много. Данас о Иаи не

можемо да говорнмо, не можемо за-

т-о што «ам сузе на очи долазе. Али

кад погледамо дело Иве Рибара, де-

ло које је сада овдв пред нама, кад

знамо да је у орден Народ-ног хе-

рјоа, кога је заслужила омлади-наЈу-

гославије, угра-ђена и крв нашег Иве,

ми не можемо даље да говори-мо.

Друже докторе, друже претседниче АВНОЈ-а, орден Народног хероја
наших палих бораца предаје се њиховим -породицама а-ко ,су оне до-

стојне тога. Ја мислим да ',се у Југославији може мало на-ћи породи-це

и очева који би достојније пр,имlили орден Народког хероја њ-иховог с-инг

но што сте Ви.

Ја извршујем налог друга потгеретседника АВНОЈ-а Моше Пијаде

и предајем Вам овај орден. Чи-ним то са искреном радошћу, з-ато штс

је Ваша породица, што сте Ви за-служили мо-жда више него -и-ко други

да ваша кућа чува тај орден докле траје света и века, д.а се пон-оси

њиме, јер има чиме -да се пон-оси. Друже докторе, изволнтв геримити

орден.

Нека је слава Ивану-Лоли Р-ибару, великом на-шем другу!

Нека живи велико дело нашег друга Лоле Р-ибара, Ујед-ињена

омладина Југосладијв!

Прмл-иком ггредаје одликовања

УСАОЈ-у претседнlИlК АВНОЈ-а др. Ри-

бар рекао је између осталог;

Ја сам се, омладинци и омла-

динка, повезао са ea.v.a и никад се

од вас не-ћу растати. Док тод будем

жи.в, ја ћу тражити вашу сарадњу,

јер код тога остајем, у то верујем, и

у то ћу увијек вјеро(Вати, јер у вашој

сарадњи ја видим нову Југославију,

нову двм,ократију, нову народну

власт, и да заједиичком са-

радњом све старо отстрвlНИти.

Користим ову прилику, омладинди

и омладинке, да као лретседник

АВНОЈ-а на крају поздравим овај ваш

конгрес. Интересовао сам се за ваш

рад од почетка до краја. Он је за-

иста опсежан и вели«. Антифаши-

стичка скупштина је зДиља у смер-

Н|ицама и на основи закључа.ка Кон-

греса одржаног у Дрвзру, дала сае

оно што je потребно нашој фадерал-

ној Србији у нашој демократској фе-

деративној Јупославији, да се изпрађу-

је на оанову праве демократије, да се

изграђујв права народна власт у ду-

ху одлука Другог заседања АВНОЈ-а,

У име УСАОЈ-а одговорио је друг Стане Кавчић;

Ово одликовање је мало по своме облику, али по своме оздр-
жа/у, по својој суштинм, оно је велико. Велико ,]е због тога што је у
њему миого наших пзтњи, што су у њему утеловљене наше снаго и све

оно што смо до сада дали у овој аеликolЈ борби, што су у њему уте-
ловљене наше најбоље младе снаге. Давали смо их на улицама Београда,
п° брдима Босне и Херцеповине, Llp не Горе и Словеније, у равннцама
Војводине и Славоније, на обаламо Далмације и у МакедониЈи. Али

упркос тога што смо дал!И толико снага, ми ипак данас у овом моменту
осећамо

у
себи нове снаге какве до сада нисмо осећали никада. Те

онаге драги претседниче, молим вас поручите то нашем Антифашисти-
чком већу, поручите то нашем драгом маршалу Титу, поручите то наро-
дима те снаге ау ка расположењу нашој новој, срећној и

Домовнни федеративној Југославији.

Претседник АВИОЈ-а Др. Иван Рибар предаје орден Народног
ослобођења-прнсутиим члановима Централног одбора УСАОЈ-а

Претседник Централног одбора УСАОЈ-а Стане Кавчић

говори после примањ.а ордена

Др. Рибар љуби друга Pićtry Дугоњића који му је предао на чување

орден Народног хероја његовог покој.ног Лоле
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Младост

Топлица никад није била покорена

Говори друг Божидар Михајловић из Топли-

це, претседник Окружњог одбора УСАОС-а.

„Топлица, односно топлички округ, долази са

Добричем, Косаоницои и.Треском. О.ни су сви

у току \ове три и по годинв борбе поднели ве-

лике тешкоће. Али ни најтежм тренуци нису по-

колебалн омлздину у борби, јер је она носила

у себ и име Тита. У то време ло Топлици раз-

легала се песма. Разлегала се песма по Јастребцу

у ohiD време, када се мислило дд ће и то гнез-

to слободе да буде уништено.

Не могу, а да не споменем тешке дане у зи-

му 1941-42 године, у пролеће и летњих месеца

1942 године, кад су беснеле потере Аћнмови-

ћеве*

бугарске и немачке, и кад је 30 хиљада

непријатеља опколило наше одреде и навалило

на народ у Топлици.

Поред оружаних подвига наш а омладкна је
и на 'политичком пољу одиграла врло важну

умогу. Под заштитом пушке омлади.на округа

Дјпличкз одржала је 3.050 већих састанака, на

кијима се упознавала са Титовнм покретом, са

одлукама другог заседдња АВНОЈ-а, као те-

мељима нове федеративне Југославије.

Својим сталним прилозима омдадина топлич-

ког округа дДла је друговима нафронту 4,200.000

динара, сакупила 36.000 кг. жита, 900 кг. кром-

пира, 5.500 кг. пасуља. Омладина није дозволи-

ла да другови иду на фронту боси и голи и

помагали су их одећом и обућом. Тако су са-

купили 4.800 пари чарапа, 700 пуловера и 1.9С0

гшри одела.

Тако се бори Титов официр
Драгољуб Летковић-Столе.

—Ми никад не можемо да заборавимо другове
који су се сјајно борили: Они су нам давали

потстрека да се и даље боримо и да јуриша-
мо на непријатељске бункере. Кад сам нападао

са својом четом на зликовце недићевце и дра-

жиновце, мене су зликовци ранили рафалом на

неколико места, али су ме борци, моји другови,

изнели из првог борбеног реда, превили ми ра-

не, па су онда наставили даље да се боре. Си-

туација је била врло тешка. Другови су ми на-

шли склониште', и оставили ме да лечим ране.

Недићевци и дражиновци трагали су за мном

да сазнају у ком с.ам скл\оништу да би ме ухва-
тили. Зликовци су блокирали склониште, поста-

вили митраљезе и рекли м.и: Бандите, излази и

предај се! У томе моменту ја извлачим револ-

вер и скочим лротив њих стопедесегорице, али

*6удемј рањен у обадве руке и груди. Све ћо,
моји, за мене није 6ило ништа, јер сам

био спреман и желеп сам да непријатеља до

краја униџгтим. Тада,. не осећајући страх, ско-

чио сам четири пута на митраљез, побио ми-

траљезце и прокрчио себи пут ка слободи. О-

датле ме моји другови преносе у Власотинце,

где смо опет. наишли на зликовачку заседу ко-

јМ h претила да нас уништи. Ја сам се тада

везао каишем за тарабу, јер више нисам могао

ца сгоЈим, па сам ипак водио борбу.

Злихорци суме ухватили, батииали и мучи-

ли, али к ада су ме извели на стрељање, једина

ми је мисао била да скочим. И
скочио сам, о-

тео пушку од стражара: уместо да он меие у-

бије, убијем ја љега!

Пета офанзива најтежи испит

Даница Мнлосављевић.

Морам да помепем ону најтежу офанзпву, V

офанзиву, где смо били обручени с неколит

обруча и то ие само ми него и многе бригаде.

То су баш најкрвавије борбе где су нашц дру-

гови хватали за цев митраљеза, ускакали у не-

пријатељске бункере. Ту је наш други бзтаљон

заузво положај и гиме је омогућио пролаз це-

лој нашој војсци из тога обруча.

Други пут кад смо пошли у Србпју опет смо

били опкољени од
18.000 четника Драже Ми-

хајловића. Није биљо мостов а, требало је пра-

вити неко прелазно срество. Наши друрови су

чамце и почели смо да се пребацу-

јемо. Пала су наша два друга. Ми смо псшли

даље: требало је да пређемо Лим. Јавило се

720 бомбаша из 1. нашег 6атаљона, који су

под кишом куршума прешли на другу страну.

Тога дан.а онемогућен је био прелаз, пошто

нисмо могли да напраенмо чамце. Сваки су .нам

потапали. Али наши другови који су прешли

реку, нису стали. Морало је за њима кренути

много четничких банднта да их тражи, но нису

им могли ништа. Ти другови дошли су к нама

после два месеца и донели један топ Крајишкој

бригади.

Кроз ове наше тешке и крваве борбе пало

је много наших другова. Кад говорим тз палим

друровима, не могу а да не поменем неколико

њих, као што је био наш омиљени друг, за-

меник команданта бригаде народни херој Луне.

Поменућу још Буху и Сирогојна, два мала бом-

баша, чије су бомбе плануле у свакој акцији

и чији су се мали детињи гласићи чули уз звук

сваке експлозије.

Поред борби хоћу да вам кажем шта смо ми

ствопили за ове три године.

Ми смо се такмичили у томе, који ће бата-

љон више непријггтеља убити, такмичили се у

културним приредбама, такмичили се ко ће би-

ти највећи и најбољи бомбаш. Наши су омла-

динци поносни што могу рећи да су борци за

бољи живот нашег народа, да су достојни no-

томци наших предака, што могу рећи да SY Ти-

тови војници, да су Титова армија.

Глас оптужбе

Радомир Николић.

После нечувене и подле издаје великосрпске

хегемонистичке клике, која је владала бившом

ненародном и реакционарном Југославијом, на-

стали су страшни и тешки дани за наш народ и

нашу омладину. Над нашим мирним селима ле-

теле су немлчке штуке, по шумама и селима

су били четиици, а жандарски кундаци удара-

ли су по леђима нашег народа. На позив на-

родне Комунистичке партије која је високо по-

дигла барјак слоподе, одазвала се омладина на-

шег краја. И сваки онај који се усудио да не-

чим покаже да није на страни дивжих хорди

Драже Михајловића, био би убијен. Дело тих

бораца з.а краљ а л отаџбину јесте попаљени

Трбовад, јесу лопрскане улице гоплом и не-

вином крвљу слободарских трбовчана, који су

побијени од стране крвавог Лазовића, За не-

колико сатн ти четнички зверови Лазовић и

Кал.а&ић, иие краља и отаџбине, поклалм су

око 70 трбовчана. Њихово дело, био је и слу-

чај у Ранићу, у космајском срезу, где су пија-

не звери чегничке упале у једну кућу и не пи-

тајући ни ко је крив ни ко је прав, поклал.и

редом и жене и старце и деџу.

Али ма колико да су криви чупави кољаши,

толико исто је крива и избегличка влада у

Лондону и сам краљ Петар П. Јер они, који

су насртали на част наших сестара, који су na-

лили наше домове, клали нашу браћу и сестре,

викали су: ~'Живео краљ Петар //."

У име свога краја подижем рлас оптужбе

против свих кољаша Драже Михајловића и из-

дајничке лондонске владе на челу са Краљем

Петром //. У име у црно завијених мајки, у име

сестара на чију су част насртали четници Дра-

жини, у име проливене крви наших другова,

тражим освету, и само освету! Освету траже

гробови расејани по Космају, Јасеници и По-

дунављу, освету траже наши друговм. који су

славно дали живоге за нашу домовинуl

Шумадија се заветује

Нада Драгачевић.

Омладнна Шумаднје, омладина округа крагу-

јввачког доста је дала и радила за народци

Фронт и борбу. Она је ствзрио показала шта

значи српство! Она го није причала по збо-

ровима као љоти!>евци, недићевци џ дражинов-

ци, већ је то аа делу жжазала. Она се борила

са пушком у руци, а наши другови са бомбама

су. јуришали на немачке бункере.

Другови и друрарице, ја »ам говорим оно
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Србије говори
У што сам убеђена: омладина Шумадије, омла-

дина Крагујевца, испуниће све оне задатке које
нам поставља наш друг и маршал Тито, као

и све оне задатке које пред нас ставља I Кон-

грес антифашистичке омладине Србије.

Београд тражи освету

У име омладине Београда говори другарица

РАНКА БОЖОВИЋ, чланица Месног одборд

Савеза антифашистичке омладине Србије.

Још раније пре окупације омладина Бео-

града борила се и дизала снажне протесте про-

тив свију гадов а, плаћеиика и петокољонаша

који су је спутавали, који јој нису дали жи-

веги и који су хтели да од наше омладине ство-

ре фашисшчку омладину. Омладина Београда

заједно са целокупном омладином Југославијц

била је та која је 1941 године од првих дана

окупације дигла се у снажну борбу и проли-

вала своју крв no улицама Београда, по радио-

ницама, по школама, по злогласној Главњачи,

у логору на Бањици, да би допр.инела да се

успе у овој светој борби. СећаМо се Још и

данас наших храбрих другова, сећамо ■се још

и данас Jiocnna i Шорла, члана СКОЈ-а друга

Богдана Велашевића, мале петиаестогодишње

Зорице Божовић и осталих нашшх другова ко-

јн су ■ досћојно са песмом на устнма ишли у

смрт, јер су знали за шта умиру, јер су з.нали

да умиру за свој народ.

Ми ћемо осветити наше другове. Ми ћемо
гонити фашистичхе гадове Недића, Михајлови-

ћа, Драрог Јовановића и Пећанца и све iостале

и онога Бећаревића, па макар и до Берлина.

Београд је слободан. Београд данас прославља

величанствен празник. Слободарска омладмна

иекад поробљене, а никад покорене Србије да-

нас одушевљено кличе своме слободном гра-

ду, својој Народњо-осло&одилачкој војсци, сво-

ме великом вођи и другу маршалу Титу. Ми

омљадина Београда поносни ano да смо доче-

кали тај даи. Знамо да су у тој порби пале

многе жртве, али знамо да оне нису биле

узалудне.

Херојски се борила Црна Трава
Ставра Стоимировић.

Омладина пиротсксг округа преживела је на-

рочито гешке дане за време Југославије. Тај
храј је врло оскудан и економски сиромашан.

Народ и његова омладин.а издржавали су се

од своје мизерне зараде, коју су стицали на

мучном и тешком печалбарском раду широм

иаше земље. Омладина Пиротског краја р.адила

Је дању и ноћу по Београду, узиђујући своју
младост у београдске палате. Данас је омла-

дина пирогског округа у редовима Народно-
и тободилачке војске. Та омладина је од пр-

вог дана устала против окупатора и издајника
српског ларода.

Једина партија која је остала верна своме

народу, била је Комунистичка партија. С тога

је псчела осветничка пушка младих синова Цр-
не Траве и Лужнице да ради још од првог да-

н.а. Наша омладина није остала само у пирот-
ском округу, она је отишла у све делове Срби-
је, па је прелазила и на бугарску територију,

где је заједно са бугарским партизанима во-

дила борбу против бугарских зликов.аца ц фа-
шиста.

Наша омладина, кроз рад и кроз борбу ство-

рила је прву лужничку радну бригаду, која у-
једињава сву омладину н,а раду при подизању
кућа које су срушили бугарски фашисти, и

при поправци њорушених пруга и разорених

друмова. Рад.на бриг.ада омладине дала је је-
дан батаљон НОВ-у. Сва омладина став.ила се

на 'распољожење народно-ослободилачким од-

борим.а .и спремна је да се потпуно заложи у

извршивању задатака које јој они постављају.

Омладина Србије иде путем првоборца
У име I пролетерске бригаде говорио је по-

литички томесар друг Мирко Јовановић.
„За три године рата омладина Србије у про-

летерским јединицама показала је да она воли

своје домове и мрзи окупаторе и издајнике и

да ће мрзети и уништити издајн.ика Дражу М.и-
хајловића као И све остале наше издајнике. На

крвавим бојиштима у Босни, Црној Гори и ши-

ром читаве Југославије борила се наша омла-

Дина са свим оним љубитељима праве слободе,
чиме ,/е ударен најчвршћи темељ наше нове фе-
деративне Југослав.ије. У тој зајед.ничкој борби
омладина Србије је показала да она жели и

да хоће да се бори све дотле док се наша Ср-
бија ,и читава наша Јурославија потпуно не

ослободи фашизма.

Данас у нашу војску ступају нови борци Ср-
бије. Ти нови борц.и показ.али су већ својим
делима на Убу, у Ваљеву, Београду и у мно-

гим другим местима, ликвидирајући ц рушећи
немачка и фашистичка утврђења, да омлад.и.на

Србије иде путем којим1 су пошли њени најбо-
-Iљи борци 1941 године.”

Код партизана нашла сам породицу

Из говор.а

Још пре ступања у партизански одред морала

сам размислити о својим личним стварима.

У партизансшм одредима нашла сам све што

сам оставила: и кућу w породицуЈ а нашда сам

остварење идеала који су суштина живота сва-

ког поштенор омладинца.

Међу четницима имала сам могућности да их

посматрам у њнховоЈ најбољој снази, управо

у њиховој најмањој снави. Када су 1943 годи-

не били на власти у Србији, они ни једног мо-

мента нису учинили ништа за српски народ. И

не само да нпсу ништа учњнили, него су чак

народ мучили. Живот чешика развнјао се по

кафанама и коцкарницама које су основали на

терену.

.. . Морамо да будемо чврсти. Морамо забо-

рав.ити на себе. Морамо će потпуно слити

са нашом заједницом. Морамо увек нмати пред

собом наше заједничке циљеве. Морамо забо-

равит.ф и наше најблнже и морамо их извести

пред суд да одтоварају за своја дела. Морамо
имати пред очима само једно: Нашу борбу за

остварење наших великих цнљева.

Гордане Михајловић.

Домовина нас зове

Милан Косановић.

Другови и другарнце, да вам је само доћи

па псрледаги када другорц без ногу или без

очију, рањени, лежу у кревет и разбварају:

z
— Ми лежемо у меку постељу, а како је сада

нашим друговима у домошни, где с h:i лежу?
И не само то, када седају за сто и једу пига-

ју се:

Да ли они у домовини имају шта да једу?
Другови и другарице, њихова љубав према до-

мовини се не може исказати. Њихова најми-

лија песма моју су испевали у Италији то је:

„Домовина, домовина зове нас..." Једом при-

ликом кад је било речи за скупљање прилога

за наше другове, један друг без обадве ноге

дао је цело своје следовање са речима: Ја

ћу сутра добиш друго, то ме следовање чека,

а да лм ће моји друго-ви у домовини шта до-

бити? Они немају чему да се надају, да отму

од непријатеља, ако шта има.

Чачани нису ћутали

Из, говора Милосава Ђурића, секретара оп-

штинског одбора УСАОС-а у Чачку:

Омладина Чачанског округа, пала у ропство

непријатеља, није хтела покорно да ћути, није
могла да трпи зулуме, прогањања, злочинства

која су непријатељи и окупарори уз помоћ срп-

ских издајица чинили на/Ji народом, а у првом

реду над нашом омладином. Она се сврстала

и створила мали али неустрашиви и храбри
чачански партизанскн одред. Т.ај одред иакб је

имао npiOTHB себе неколико хиљада непријате-

ља, иако је био мали од свега 15
—20, а нај-

више 30 људи, није се страшио нити се дао

уннштити. већ је кроз цеви свога оружја, кроз

цеви неустрашивих бораца омладинаца, пр-

коско одговарао непријатељу. Какве је тешке

борбе водио мали чач.ански; партизански одред,

најбоље нам говоре борбе, најбоље нам говорге

губицн, које је он претрпес ове три Тодине!

Таква је само једна борба 1943 г. марта ме-

оеца, у којој је од 25 Другова борац.а пало 14

партизана херојском смрћу. Пало је још много

и много дичнмх синова наших, Радован Јова-

новић, Мица Вучетић и др.,
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БОРБА ОМЛАДИНЕ СРБИЈЕ ПРОТИВ ОКУПАТОРА И ДОМАЋИХ ИЗДАЈНИКА
Дан-ас, на нашем конгрссу одлучно можемо

рећи оно што неће да схвате нзвеони мрачњач-

ки противнародни едементи код нас и -на стра-

ни, а то је, да би борба срлског народа била

далеко. успешнкја и јача, а да би жртве биле

мање да није билО' срамне издаје југословен-
ске избегличке владе на челу са краљем Петром
II организоаане и спроведене преко њеног а-

гента издајника Дрзже Михајловнћа. Братоуби-
лачкк рат, прикривена и отворена сарадн>а> са

окупатором, у борби против паргизана, масов-

но> клање и уријање српске родољубиве омла-

дине, уз то најдрскија лаж и клевета у савез-

кичким земљама и иностранству о нашем наро-

ду, то је биланс те срамне политике сведене на

то да се остваре циљеви противнародне угње-

тачке клике коју је претстављала избегличка

влада у Лондону. Цео' југословенски народ ду-

боко је пекла издаја југословенске нзбегличке

владе у Кзиру, Лондону. Вашингтону. Али та

Мздаја није икког тако болела као српски на-

род срлску омладину. Српска о.младина, срп-

ски партизани никада не могу да забораве оне

дане када је савезнички радио пренео лажни

извештај југословенске владе о борби Драже
Михајловића против окупатора приписујући
му борбе које су водили партизански одреди.

Памте млади партизажи Јастрепца и Јабланице

када је избегличка влада преко радио Лондона

користећи необавештеност савезника, јављала

да су Дражин« четници водили борбу за Ле-

бана док су у тој борби дали животе млади

партиззнски борци, најбољи синови нашег на-

рода. Никад не заборављају наши млади борци

да су они лиљи крв на пругама и мостовима

рушећи их и онемогућујући Немцима пљачку и

снабдевсње-фронта, док су се те акције прнпи-

сквале четницима Драже Михајловића, који су

заједно са Немцима и Недићевим жандармима

чували баш те мостове и пруге. Злочкни које

су извршили четници Драже Михајловића по

својој језивости не изостају иза злочина немач-

ког Гестапо-а. 20 младих партизана из Расин-

ског одреда убијених у Стублу од стране чет-

ника, продати Немцима по цени 5.000 дин. за

једног, показивали су невиђену беду и варвар-

ство тих чупавих, Дражиних убица, 72 заклана

у Вранићу, 22 у Копљарима, 80 у Кривом Виру,

Бјелашници и Рготини, 130 девојака из ужич-

ког села малтретираних и убијеиих, Западна

Морава која је носила лешеве покланих, то је

дело Драже Михајловића и шегових господара

југословенске кзбегличке владе. А неколико не-

иачко-четиичко-бутдроких офанзива на Јастре-

бзц, Толлицу и Јабланицу, Косм-ај и Озрен саме

су no себи најбоља слика издаје Драже Михај-
ловића Наша омладина у позадими и на фрон-

ту свесно се борила против Драже Михајлови-

ha и мрачљачких лланова избеглица у Лондону.

Многи омдадинци и омладинке, знан« и незна-

ни хероји, полагали су своје младе животе не

саљш у борби 'против окупатора, већ исто

и прстгив св'аког -Покушаја да се поараги

■ненародиа управа Југославије и великосрп-Ска

владавина, Српска омладина је поред жеља за

ослобођење ислод фашлзма испољила жељу «

ббрила ce за нову’ Југослашију као братску рав-

ноправну заједницу свих Срба, Хрвдтд Црно-
гораца, СлоВеигша и, Македоиацз,

Али једнз је чињеиида да се српска омлади-

на борила, да ce] бори, и да ће се борити до

потпуног уништења тих замаскираних и јавних

непријатеља, 'како
против оних споља, тако и

против оних изнутра који су наиопаснији а ко-

ји покушавају да успоре, симету и изнутра са-

ботирају остварење великог дела учвршће-

ње великих тековина народно-ослободилачке

борбеч
Наша омладкиа диже и још јаче he ди-

ћи свој глас да би општенародни глас оптужбе
громкије одјекнуо и захтеваће да сви злочиаци

и издајмици ма где оки били и ма како се зва-

ли, у будућности на челу са њиховим вођама
w покровитељима буду изведени пред народни

■суд и заслужено кажњени.

Народно-ослободилачка борба у Србији је од

пролећа 1944 г. добила карактер општенарод-

ког устаика. Нове дивизије и корпуси, зауедно

са дивизијама из Бооне, Хрватске и Црне Го-

ре, уз помоћ братске Црвене армије ослободи-

ле су многе крајев-е Србије.
Али не би смели да останемо на овом што

смо до сада постигли, Све те -тековине треба

енергично дограђивати, учврстити « сачуватн.

Тај велики задатак лежи вевшш делом на на-

родној Иако је Србија 'скоро дела

слббодна, борба још није завршена. Још није

потпуно слобрдИа Босна, Словенија и Хрват-
ска, још нису слободни многи крајеви наше до-

мовиие, још није уништен 'фашизам, још Не-
мачка није капитулирала. Ту у нашој земљи

још се крију) остаци -банди Драже Михајлови-
ha које покушавају дз ua нови начин изнутра

нагризају тековине наше бо-рбе. Наш је зада-

так да мобилишемо све снаге, све што је спо-

собно за војску, да коначно ослободимо целу

Југославију, да у ззједници са братском Црве-
ном армијом и армијама Енглеске и Америке
на тлу Хитлерове Немачке за увек сврши-

мо са фашист лчки.м поробљивачем. У својој
свести омладина Србије носи дубохо сазнање

да она нема другог живота и пута сем жквота у

демократској федеративној Југосл_вкји и пута

њене изградње.

Референт друг Радован Пантовић

СРБИЈА У ДЕМОКРДТСКОЈ

ФЕДЕРАТИВНОЈ ЈУГОСЛАВИЈИ
У исгориској одлуци Друтог заседања

АВНОЈ-а о федеративном уређењу државне

заједнице осигурава се слобо-да и равноправ-

ност свим народима Југославије. Србија, Хрват-

ска, Словенија, Македонија, Црна Гора, Босна

и Херцеговила постале су слободне јединице у

сло'бодној федеративној Југославији. То значи

да су се јединственом борбод! и слободном во-

љом ујединили народи Југославије на основу

права о самоопредељењу до отцепљења као

потпуно равноправни, да су одлучили да зајед-
нички чувају и развијају читаву нову земљу.

Са тим је загарантована срећнија историја бу-

дућности нашој омладини, иоја је постала раз-

ноправни носилац изградње и чувања незави-

сности нове домовине.

Ове од.чуке српски народ је преко своје ве-

лике антифашистичке скупштине одобрио јед-

ногласно и у декларацији подвукао да је ~нар-

од Србије у току три и по године своје осло-

бодилачке борбе био- стално најближи сведок

и непосредна жртва свих злочина и зверстава

која су чињена у име монархије. Одлучније

него икада стоји данас народ Србије на прин-

ципу пуног СЈгверенитета народа и жели да

уклони све сметње осигурању и развитку и-

стинске демократске народне власти и очувању

свога скупим жртвамз постигнутог јединства и

братства са остали.м народима".

Са одушевљењем српски народ одао је призна-

ње највећем своме вођи и најмилијем сину

свих народа Југославије маршалу Титу, а пре

неколико дана ова иста сала! проламала се од

љубави и признања када је Велика антифаши-

стичка скупштина Србије предложила АВНОЈ-у

да се маршалу Титу да име Народног хероја.
Наш Тито. наш друг са Трескавице, са Сутје-
ске, Зеленгоре, Дрине и Неретве, име са којим
смо ми јуришали на бункере и непријатеља,* са

чијим су именом гинули наши другови, riocrao

је симбол не само нашег живота к буд\ћности,
већ и будућности свих поколења. Ми смо срећ-
ни што смо постали славно поколење хероја
Тита и безгранично се радујемо што he буду-
ha поколења славити његово и.ме, радујемо се

срећи будућих поколења која ће уж;ивати ства-

ралачке плодове народног хероја Тита. Вечна

јенаша захвалност за херојска дела друга Тита!

Стварањем федералне Србије српство се не

комада како нам подмећу разни непријатељи.

Одлукама АВНОЈ-а дата су национална права

и Србима ван Србије и иста права имају н Ср-

би ван Србије као и Хрвати ван Хрватске. Ако

су свк народи задовољии и слободни, онда је

то уједињавање а не комадање. „Србија и срп-

ски народ у новој Јутославији’су јачи и уједи-

њенији него икада, јегр су слободни и нису са-

ми, јер су с њима сви братски и равноправни

народи Југослааије. Патње и невоље и све по-

требе Србије постају брига и свих осталих на-

рода Југославије, бриге и патње свих осталих

народа Јутославије су и бриге и патње Срби-

је...“ рекао је друг Ранковић, Створеиа је нова

Србнја у новој великој домовнни Јутослааији.

Историске одлуке АМТОЈ-а српски народ и

омладина сматра да су дошле као' н-еопходан и

нужаИ резултат наше трогодишње борбе. О-

вим, одлукама записано је оно што је народ

Србије и o'младина Србије створила за три и

по године својом крвљу и жртвама по гудура-

ма Црне Горе, Босне, Санџака, Херцеговине и

Далмације у 7 непријатељских офанзива као и

по улицама Београда и Крагујевца, моравским

и мачванским равницама. Најбољи синови и кће-

ри Србије узидали су своје животе у нсву о-

таџбину, демократску федеративну Јутославију.

Велика антифашистичка скупшгина Србије о-

добрила је и потврдила рад претставника Ср-

бије на 11 заседању АВНОЈ-а и изјавила да he

се српски народ и даље борити за учвршћење

и потпуно остварење одлука [I заседања

АВНОЈ-а. Са овим обећањем заветовала се и о-

младина Србије пр-еко својих претставника

скупшгини Србије и одлукама ДВНОЈ-а да

ћемо за демократску народну влзст на челу са

Титом све дати. Мн смо дали реч, и Титово

поколење мора да иопугни своје обећање. Кори-

стећи права која је АВНОЈ дао пре неколнко

дана српски народ лослао је своје делегате ко-

ји су на Великој антифашнстичкој скупштини

сз нај&ећим одушеаљењем и једанственошћу

претвори.ти у стварност своје право о изградњр
слободне демократске федеративне државе Ср-

бнје у братској и уједањеној демократсКОј. фе-

деративној Југославији. Својом једногласном

одлуком о одобрењу рада Главног Нзродно-

ослободилачког одбора Србиј.е скупштина је

доказала да је Србија и пре. ове скушптине бнла

тврдо везана за тековнне народно-ослободилач-

ке борбе, за народно-ослободилачки покрет и

одлуке АВНОЈ-а. Тиме су избијени сви адути

одима који су тврдиот супротно о Србији, било

у земљи, бкло у иностранству.

Рефергнт другарица Зага Стоипваић
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И ЊЕГОВИ ЗАДАЦИ

Схватити то да изван омладанског покрета,

изван УСАОС-а не сме да остане ни један омла-

динац и омладинка,, дужиост је сваког омла-

динца и омладинке у толико пре, што наши

народни иепријатељи који су ненријатељи и

омладинског јединства, нотучени на фронту

борбе, у новим условима покушаће новим мето-

дама ггодмукло и замаскирано да ровдре про-

тив нас. Борба против њиховог утицаја, бор&а

за даље учвршћење нашег за акти-

визаци.ју све омладине у народно-ослободилач-

ком покрету јесте и остаје и даље један од ве-

ликих наших задатака

Другови и другарице, и у овом часу док ми

заседавамо «а овом I конгресу, тамо немолико

десетина километаро од нгс, .још увек грме то-

пови, још увек се води љута борба за ослобо-

ћење наше земље, )за уништење фашистичког

поробљивача, а све док не умукне и последње

фашистичко гнездо отпора, док и последњи

фашистички крвник не плгти ga овоје злочине,

дотле не можемо никад ни за мом_енат забо-

равити да је рат против фашистичких звери

прва и најважниФ ствао. ,Д:нг.о кад је већ о-

слсбођена читава Србида, ми се не смемо у-

љуљкивати досадашњим га-обедама и осећггги

се као да је завршен рат.

Чувати тековине, чувати hobv народну власт,

снажити је, помагати је, учествовати у њ

решавању задатака који се пред њу поставља-

ју, чувајући и изгоађу.јући кроз то нашу вову

федергггивну Југославију, то- је други задатак

нашвг УСАОС-а. Iреба научити масе младих

д,; слладикски покрет не схвате као нешто из-

двојено од НО покоета, већ као његов саотав-

ни део. Треба их научити да се свим својим

силама залажу у спровођењу свих одлука НОО-

иззршиоци свих на.ређе-

ња народне власти.

Пред нама, пред читавом омладином Србије

стоје огромни задаци на пољу цзградње наше

нове држ/аве, каше земље, њене привреде, на

пољу њеног подизања из рушевина, Али у то-

ку свег тог посла ми никада не смемо забора-

вити друту сграну наших кулггур-

но-просветно подизање наше земље. То пита-

ње не смемо иикада заборавити исто онако. мао

што га нисмо заборавили ни у најтежим дани-

ма суровог рата за народно ослобођење, Ог-

ромиа је културно- про.светна заосталост наше

земље. То је последица 23-го.дишње власти раз-

них реакционарвих Кlo'.ји су на томе

мраку, на тој заосталости,

на незкгњ" градили своје планове.

Када је реч о општим дужностима и задаци-

ма који се давас постављају нашим Ује-

дињеним савезом, онда је ту место да прого-

воримо о једаој великој дужности, о дужиости

према нашим најмлађима. Ко су та деца? То

су наша мала браћа и сестре. То су браћа и

сестре наших палих другова, то су наши мал.и

другови. Њихова је судбина да су се ро.дили

онда када се у свету родио и фашизам, то је

о-ил_ ib/ixvi;.j несрећа. Њихово детињство iraje

било безбрижно-, јео га је загсрчала црна и

страхшна фашистичка окупација. Сви од реда

ггреживљшали су страхоте суровог рата и ие

мало пута из њих су никли мали јунг.ци. Маса

их је остало без игде икога, још више без

кро/ва над главом, а готово сва без школе и

наставе. Окупити их, те наше мгле другове

пионире, васп.итати >их у новом духу и о.штм и-

деалима и идејама за које су дали животе њи-

хови родитељи Iоргг.низовати леп и сретан жн-

вот у пноиирским домовима и B'aH њих, то је
једна од великих и светих дужности читавог

УСАОС-а.

Кад се говори о оким успесима које је наш

•УЈедињени савез постИгао у прошлости не

-смемо никада да заборавимо на оно ioc-hobho

што је обезбедило те уопехе. Пре свегз то је

карактер нашег Уједињеног савеза. ilo своме

каоактеру наш Уједињени' савез је за читаао.

време свог постојања био „Саве(з све родољу-

•бив-е и лнтифашистичке омладине, рад-ничке,

сељачке и интелектуалне, организација антиф.а-

шиотичка и народно-ослрбодилачка”. Захваљу-
Јући томе могле су у њега да се сврстају оне

огромне масе младих, да.јући му силку живот-

ну снагу. Зато данас, када ваш УСАОС добија

сво-i пуни развој морамо мотрити дг. му нико

и ничим ие мења тај карактер. Њега мо-ра да

осећа као своју о.рганизацију и радничка и ин-

телектуалиа и сељачка (омладина, и св.аки онај

који би свеоео то нарушивао био би неприја-

тељ јединства наше омладине. Чувајући тај ка-

р.актер нашег УСАОС-а ми ћемо у њему "и кроз

њега моћи да активизирамо и последњег омла-

динца и последњу омладинку града и села, и

ми то морамо' учинити, ,ieo за циљеве Уједи-

њеног савеза, за бо.рбено јединство наше младе

генер'£|ЦИје, за њено братство са свом омлади-

ном братских народа демократске федеративне

Југославије, за изградњу те демокротске феде-

ративне Југославије, за победоносно окончање

рггга, хоће и жели да се бори читава наша

млада генерација.

Да би постигао заиста оно што од њега о--

чекује читава наша омл&дина, да би заиста о.р-

ганизовоо ове масе младих и мобилисао све

њихове шаге, наш УСАОС мора, не само да и

даље развија све досадашње овганизације, као

што су: радне јединице културне групе, про-

светне организације, пионир-е, спортска удру-

жења и разие друге орггшизације. већ и да

ствара нове орга.низације за к-о]е свакloдневно

ничу услови и могућности дајући тиме раду

УСАОС-:а новиш и пунији садржај. У томе he

увек мо.рати ићи за развојем читавог НО по-

крета и потребом и условима који ничу из та-

KBior развоја. А то значи да све организације

које више не одговарају потребама НО борбе

треба да се замене новим. ,У томе раду, у раз-

вијању организационих облика -и форми нашег

УСАОС-а, нема ништа штет.није од шгблона и

шема. Крути шаблоЦ може да ум.ртви и најлеп-

шу акцију и да спута иницијативу маса,

Говорећи о згдацима који се данас постав-

љају пред наш УСАОС не смемо да (заборави-

мо на ie.THO важно и нвсдложно питање. То је

питање политичког просвећивања маса омлади-

не, њиховог политичког подизања. То је пита-

ње Moie се мод нас у СрбиЦи поставља оштри-

’p неп v роталим кпајевимт. Југославије. Због

тешких прилика у којима је Ср;бијаl живела и

у којима је деловао наш УСАОС све до осло-

бођења, омладина није живело она.ко интензив-

ним политичким животом каквим је живела о-

младина у другим крајевимд.. С друге стране,

за читавlo то време, била је непрекидно изло-

жвн.а утицају смишљене непријатељске пропа-

ганде, У недостатку своје сопотвене штампе,

згсипгна непријатељскнм лажи.ма и клеветама,

омладина појединих крајева остала је недовољ-

но или никако обавештена о миогим стварима

и по многим питањима и кије ,схв'г.тила значај

и суштину поједииих тековина НО борбе. Hq

кад су се из корена променили услови за ра,д

нашег УСАОС-а, кад има широке могућности

за развој интензивног политичког рада, наш

УСАОС мора у потпуности да hckophcth све

те могућности да напоредо са другим радом «

да Kipos сав свој рад развије широку полиптч-

ку активност.

Драгн Сламенковић

секретар П.К. СКОЈ-а

Из говора Рате

Дугоњића I конгресу

ХОЋЕМО ДА ИМАМО МОДЕРНУ АРМИЈУ

Данас имамо војску, имамо велику војску, хра-

бру и вешту војску, али ми се не задовсхљавамо

тиме. Нећемо да имамо само пешадију, хоћемо

дз имамо авијацију, а.ртиљерију и тенкисте (А-

-плауз и узвици: Б-раво!) Ми хоћемо да знамо, да

владамо свима тим оружјима које нам пружају
Савезници, а у првом реду Совјетски Саеез (Жи-

вео!) Исто онако како се наша пешадија не стиди

пред Црвеном армијом својим јунаштвом, неће-

мо да се стиде ни наши артиљерци, наши тен-

ки.сти и наши официри и друге службе, које ће

се и у нашој модерној армнји увести; хоћемо

да учимо од старијег брата; хоћемо да се научи-

мо његовим искуством и његовом вештином; хо-

ћемо да поста.немо исто онаква војска каква је

да-нас Црвена армија,

ПОМОЋИ ЋЕМО НАШУ БРАЋУ

Другови, мислим да сваки од вас зна шта je

претрпела и Ли«а, шта је претрпела Далмација,

штз је претрпела Црна Гора, шта су претрпели

и други крајеви. Ми другови осећамо и ви.ди се

колико осећате ви љубави према браћи Х-рвати-

ма, Словенцима, Црногорцима, Босанцима и Ма-

кедонцима. И та љубав, која извире из ваших о-

чију и ваших повика, та љубав коју нико неће

више сломити, коју нико неће више разрушити,

сигурно је дз ће донети резултат са овота Кон-

греса, шире акције скупљања помоћи за нашу

браћу и у Лици и у Босни и у Црној Гори, које

данас дословно речено скапавају од глади. (Пље-

скање).

МИ ХОЋЕМО ДА СЕ БОРИМО И ДА ПЕВАМО

По своме одушевљењу и својим смерницама

овај Конгрес овлашћује ме да могу у име вас да

одговорим , другу Титу: Нећемо ми да будемо

славуји на грани, да певамо као птице нз грани,

не, ми хоћемо да се боримо и дз певамо. (Бур-
но пљеокање и повици: Тако је!) Ми хоћемо да

следимо наше јунаке Друге пролетерске бригз-

де, који су по брисаном простору ишли на Ку-

прес и читав један стрељачки строј певао је једну

песму, од које се Усташама ледила крв у жила-

ма. У пакленој ватри чула се песма читавог је-

дног батаљона тада. Ми хоћемо такве певачв,

(Бурно одобразање и повици: Да, тзкве!) Ми

хоћемо да се боримо и да певамо, ми хоћемо да

радимо и да певамо, да градимо и дз певамо.

(Бурно одобра.вање). Сваку нашу муку и сваку

нашу радост пратнла је досада и пратиће од

сада на.ша песма.

Ми смо ce још једном научили. Сваку ствар,

сваку радост или жалост, појединац данас .са ста-

новишта Народно-ослободилач.ке борбе, проце-

њује да ли то користи или не корнсти Народно-

ослободилачкој борби. И ми ћемо и нашу пе-

сму и нашу забаву да ставнмо у службу наше

борбе, у службу нашег народа, да кроз то гле-

дамо да помогнемо што боље наш народ и из-

градњу наше нове Државе. (Бурно одобравање
и повици: Та.ко је!) Али то не значи да о тим пи-

тањима Коигрес не треба да говори. Треба о

свему томе Конгрес да проговори. Треба да го-

вори о нашим школама, основним и средњим, о

нашим Униврзитетима, о свему ми треба овде

на Конгресу да се договоримо, да све то ра-

справимо, да. видимо како ћемо то да остваримо.

Ми треба да говоримо и о нашем спорту. Неће-

мо ми трговачки спорт.ЦБурно одобравање и по-

вици; Нећемо!). Нећемо ми спорт, који је др-

жала у рукама шачица људи, који су искори-

шћавали и ногометаше, и тенисере. и скнјаше,

да им доносе па.ре.
Мн хоћемо спорт, у коме

ће да учествује сва наша омладина, да у њему

физички и душевно јача, да би што боље могла

да помогне своме народу у свима задацима ко-

ји се постављају пред омладину. (Дуготрајно о-

дсбравање и повици: Тако jel).

НАША РАДОСТ

На крају, другови, хтео бих да кажем jotii је-

дну ствар. Никад.а, другови, наши народи ни.су

претрпели оволике муке колико су претрпели

за >ове три и по године борбе. Никада наш жи-

вот није био тако пун весеља и радости као за

протекле три и по године. Ми се радујемо кад

видимо наше војничке успехе, кад видимо нашв

политичке успехе, ми се радујемо кад видимо

како испод наших руку расте једна нова срећна

земља, ми се радујемо кад видимо како пада

жетва под ударцима сложних радних чета. То су

данас наше радости. (Бурно и дуготрајно пље-

сгеања).
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ДАНИ КОНГРЕСА
Велики, славни, незаборавни дани. По-

сле три и nb године надчовечанских му-

ка и патњи, кроз љуте окршаје, са сто-

оруко надмоlнним окупатором и њего-

вим домаћим помагачима, кроз тамнице,

логоре, стратишта и смрт, корача поносно

младо поколење Србије на свој I Конгрес

у ослобођеном Београду. Одјекнуло је

то као заветни зов«, као бојни по-

клич, позив на нове напоре, нова прег-

нуЈ=>а. Испунила су се радошћу срца свих

младих. Туробни октобар пропевао је

снагом пролетњег маја. И почело је У

Јабланици, Топлици, Мачви, Космају, Шу-

мадији и Војводини, на фронту и у поза-

дини, у бригадама наше војске, омладина

се спремала, омладина се такмичила; ко

■Це више да уништи непријатеља, ко е

више да научи о нашој борби, ко Ке ви-

ше да допринесе наоружању и помоКи

нашој војсци. Громогласно ура пролама-

ло се у јеку најжешФих окршаја из слож-

них омладинских грла у славу I Конгреса.

»Овај рафал за I Конгрес« надјачавао је

паклену ватру борбе, глас омладинца пу-

шкомитраљесца XIII српске бригаде, И

јаче него икад непријатељ је осетио сна-

гу удараца наше војске. Ваљали су се ле-

шеви немачких фашистичких зликоваца

по брдима и пољима Србије, по улицама

намученог херојсКог Београда. Летели су

у ваздух возови, мостови и пруге. На сво-

јим зборним местима делегати I Конгреса

организовали су курсеве за изучавање

историје народно-ослободилачке борбе.

Путовали смо возовима, камионима,

колима, коњима и пешице. Испратила нас

je Србија вечна непобедива, слободарска

Србијз. Смешили су се њени пропланци

и брда под среХним сунцем слободе, Ма-

хала нам је шумом застава, славолука,

транспарената. Суморно су Кутале хумке

палих другова расуте по њеним брежуљ-

цима, ливадама, крај путева и друмова,

опомињуНи нас да крваво стечену слобо-

ду волимо, бранимо, као што су је они

волели, бранили и, певајуКи, гинули за њу.

Дочекао нас је Београд искрвављен, из-

ранављен, али усправан, наш, Титов пар-

тизнски Београд, на чијим смо улицама

још 1941 Кроз цеви наших револвера из-

лили гнев и срџбу према мрским пороб-
љивачима и издајицама. Оживеле су по-

рушене улице, забрујали су тргови и

скверози. Излила се на њих шумна река

младости. Заорила се громка победна пе-

сма и као да је сваки камен калдрме

драге заједно с нама шапутао топло:

~Тито, Тито, партизани!«
У некадашњем злогласном затвору

Специјалне полиције у Ђушиној улици

станују делегати I Конгреса антифаши-

стичке омладине Србије. Ту где су нека-

да џелати српског народа зверски мучи-

ли на хиљаде младих родољуба, ту где

су се некад могли чути само јауци и кри-

ци, ту на рушевинама тираније и ропства

омладина је саградила дом своје највеКе

радости. Заиста симболично, И нехотице

човек се потсеКа на песникове стихове:

»Ми смо дбца збиље, ми зидамо дворе.

рушимо Бастиље!« Данас се ту ори пе-

сма, неуморно свирају хармонике и вије

омиљено Козарачко коло, шарено коло

братства и јединства у дивним народним

ношњама Шумадије, Топлице, Јабланице,

Космаја и Подриња помешане са унифор-

мама бораца славних пролетерских једи-

ница. По собама озбиљна лица, групице

делегата дискутују о свом иступу на Кон-

гресу. Али има нешто свима заједничко.
Питање што се чита у очима, лебди на

уснема сваког делегата, питање од кога

крв брже струји жилама, срце бурније

куца, питање: »Да ли Кемо видети Тита?«

И дошло је... Неодољиво, незадрживо,

урагански, двораном се проламало: »Ти-

то, Тито!« Реч која садржи све; борбу, ра-

дост, сузе, патње, бол, победу, слободу.
Ту је пред нама на 4,5, 10, 15 метара он,

наш Тито, мили, рођени, кормилар нашег

бојног брода што се зове НОВ, он »ваш

ужас, он, наши заносни јуриши«. Човек

баш као и ми, са плавим првозрачњ

очима из којих струји бескрајн-з доброта
и човечност. И ето га на говорници, сме-

ши се, маше нам руком да cthluSmo уз-

буђење, говори нам речи признања,

одређује задатке, топло, благо, очински.

Дуго се није могла утишати бура после

његових речи, дуго се још двораном про-

ламало заносно »Тито, Тито«. Био је то

најбољи одговор на задатке које нам је

он поставио, јер Тито је значило изврши-

Кемо, јер Тито је значило издржаКемо,

јер Тито је значило победиКемо. И заи-

ста то се потврдило током читавог кон-

греса. Омладина свесна својих права, али

и својих дужности проговорила је одлуч-

но, јасно и мушки. Ређали су се говорни-

ци, претставници свих покрајина Србије,

претставници бригада Народно-ослобо-

дилачке војске, проговорили су и наши

најмлаКи пионири. Кроз све гозоре,

кроз све реферате, провејавао је борбе-

ни дух, дух одлучности да се иде до кра-

ја, до коначне победе »На Берлин, на

Берлин« грмело је хиљаде гласова као из

једног грла »Све за фронт, сви на фронт«

орило се као ехо првога. Било је дирљи-

во слушати са колико су топлине по-

здрављени претставници братских феде-

ралних јединица, са колико су топлине

поздрављени претставници савезничких

делегација и претставници братске, нове,

отечествено фронтовске Бугарске. »Нико

нам никад моКи да разруши у крви

сковано братство и јединство наших на-

рода« заветовало се младо поколење

Србије и да би на видан начин манифе-

стовалз ту своју решеност, предложило

је да се организује међуокружно такми-

чење у noMO'Kn осталим покрајинама Ју-
гославије теже пострадалим од рата, што

је Конгрес одушевљено прихватио. »По-

моРи ■Кемо и учвршКивати нашу народну

власт, помоКи Кемо спровођење у жи-

вот одлука I Антифашистичке скупштине

народног ослобођења Србије« понавља-

ли су скоро са државничком мудрошКу

млади говорници. »Другови, то слободно

можете за себе реКи, да сте ви прва мла-

да генерација у Историји српског народа

чије је жеље остварила њена прва права

народна власт« рекао је друг Рато Дуго-

њиК, док се дворана проламала одушев-

љеним повицима »скупштина, скупштина,

АВНОЈ, ABHOJ.« Резолуција конгреса ко-

ia је при крају једнодушно примљена нај-

боље потврђује колико је омладина Ср-

бије правилно схватила своју улогу у на-

порима што бржег победоносног окон-

чањ-а рата своју улогу у изградњи своје
напаКене домовине. И када је хиљаде де-

легата, у завршном свечаном делу, у ста-

ву мирно отпевало »Хеј Славени« личило

је то на заклетву да Ке се све оно, што

је I Конгрес псставио пред младу генера-

цију Србије у потпуности извршити.

ВраКамо се возовима, камионима, ко-

лима, коњима и пешице. ИспраКа нас

Београд »вечити патриотски Београд«.
Маше нам шумом застава, славолука,

тоанспарената, Тутњи калдрма, маршује

ТреКи пролетерски батаљон, »Оштро га-

зи« одјек.ује команда. »Пролетеои« чује

се сложно из стотине грла. ВраКамо се

на фронт, тамо где се још умире за сло-

боду, да још упорније, још јаче ударимо

по непријатељу. То смо обеКали неАЈем

Конгресу. Враћамо се у Црну Траву, Пу-

сту Реку, Јабланицу и Топлицу, Шумади-

ју, Космај, Мачву и Војводину, да још ја-

че, још упорније радимо на обнови и

подизању наше земље. То смо обеКали

нашем Конгресу.

Са слкком Иве-Лоле Рибара ишла је омладина Србије на свој конгрес
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РЕЗОЛУЦИЈА I НОНГРЕСА АНТИФАШИСТИЧНЕ ОМЛАДИНЕ СРБИЈЕ

2.000 изабраних делегата из свкх крајева Ср-

бије и свих наших војних једи!Н(Ица и из позадине

ка сво-м I ко-нгресу у поносном и слободном

Београду, донели су закључке и од-

луке:

1. О.младина Србије узела је активног учеиЉа

у три и по годишњој Народно-ослободилачкој

борби српског и свију осталих иардоа Југослави-
је. За то време оне ]е дала хил>аде жртава, а

њенм најбољи ојнови проливају<=,и крв по Бо-

сн.и, Херцеговини, Далмацији, Црној Гори и Сан-

џаку, изграђивали су вмше никад неуништиво

братство наших иародз. Борба омлаидне Србије

протиб окупатора крунисана је готово потпуним

ослобођењем светог тла отаџбине Србије. У тој

борби омладина Србије борила се не само про-

тив .Неллаца и бугарских фашиста који су пороб-

љавали Србн.ју, већ и против издајника и изрода

српског народа:. Неди-ћа, Љотића и Драже Ми-

хаилови-Ца. Они су уз noMoti окупатора и уз по-

Mof. вођства бившмх политичких партија и њихо-

вих смладинских организација успели да привре-

мено терором и обманом, одвоје један део на-

рода и омладине од праведне ослободилачке

борбе, 'да јединство које је почело 1941 год. на-

гло да се ствара повремено поцепају. Тн издај-

ници завршили су бедно исто као и њиховн не-

мачкн госопдари а међу нашим народима оста-

ли су једино њихови прикривени агенти и проту-

народни типови који покушаеају да закулисно

роваре против јединствз народа и омладине.

Свим средствима покушавају да ометају веле-

бну и силну изградњу народне власт.и и орга-

низовање свих људских и материјалних снага на-

ше земље за уништење фашизма и коначну по-

беду. Родољубива омладина Србије flafe све

снаге да уништи све њихове подле планове, да

их разголити и да им спречи да не такну у је-

динство народа чија се сната ргледа у једин-
ственом народко-ослободилачком фронту. О-

младина Србије ни тренутка Hefe заборавити да

је једниство нзрода и њене омладине главно

оружје у нашој борби. Стога је један од најваж-
нијих задатакз да досадашње постигнуто једин-
ство српске омладине још више проширимо и

учврстммо. У наш Уједињени савез антифаши-

стичкв омлздине Србије треба окупити најшире

редове омладине, треба нарочнто стрпљиво
об-

јашњзвати циљеве наше борбе оном делу омла-

днне који је још заведен непрнјатељском пропз-

гандом и привести је великом делу потпуног

ослобођења и изградње наше мове државв. Та-

ко свеобухватно и широко јединство, омладина

Србије за будућност и добро народа

« омладине.

2. Један од најважнијих задатака Уједињеног
савеза антифашистичке омладине Србије јесте
мобилизација свих снага за што брже окоНчање

рзта, победу над Хитлеровом Немачком и пот-

пуно уништење фашизма. Зато наш Уједињени
савез антиф>ашистичке омладине Србије треба и

даље да шаље све способне омладинце у нашу

јуначку, славом овенчану Народно-ослободилач-

ку војску. АДлади синови Србије треба у једини-

цама наше војске да учине све како би што

брже овладали ратном вештином и што боље

уништавали непријатеља.
3. Сад када је део наше Србије осло-

бођен добили смо и свој Врхоани закоиодавни

и иззршни орган наше нове демократскв Србије
Антифашистичку скупштину народног осло-

бођења Србије. На читавој омладнни лежи зада-

так да помогне своју на.родну власт, да подигне

нашу порушену и упропаиЉену индустрију, сао-

6pafaj и пољопривреду како би се наша земља

што брже опоравила од тешких последица ви-

шегодишње окупације ч.рата. У ту сврху треба

омладина Србије да да нашој новој држави што

више омладиноке радне снате, да организује

омладинске радне бр.игаде, да даде држави

младог радног човека и организатора где год

треба, Да- се то што боље постипне родољубива

омладииа Србије треба да пуни занатске, ннду-

стриске и остале стручне школе и курсеве, да

из њених редова никну разноврсни стручњаци у

служби на.ше младе државе.
4. Постигнуто братство м љубав омладине Ср-

бије према осталој омладини Југосладије наша

fe омлади.на још више учвршћавати органнзрва-

њелл крупних акци.ја материјалне noMofH по-

страдалим крзјевима у Босни и Херцеговини,
Словенији, ЈЈици, Хрватском Приморју, Далмаци-

ји, Црној Гори и Санџаку. Тиме fe.MO се много

одужити борби осталих крајева Југослави.је,

учврстити братске ввзе cs омладкнол\ свих не-

рода и оружано братство јо-ш боље цвментира-

ти, тавсо да га нико внше ничим 'не може раору-

шити.

5. Сада када ндша нова народна власт даје

огромне лтогућности да се културно и просветно

развијамо, један од наших великих задатака је да

том питању поклонимо пуну пажњу оргзнизујуКи
плански тај рад у пуној сарадњи са нашим на-

роДним в-пастнма. У тај рад пре свега долази

обнова и гдадизања наших школа. Из редова

омладинских- организација треба народне власти

да доби-ју што више просветних функционера и

учитеља. У нашој земљи треба све учинити да

се уништи неписменост која је у неким краје-
вима доста велика, нарочито код женске омла-

дине.

Најбољу помоћ школи и родитељима у васпи-

тању деце треба да пружи наш Уједињени савез

антифашистичко олсладинв Србије, оргзнизујућн

нашу децу у савезе пионира. У њима треба од-

гзјати децу у љубави за нашу нову државу, по-

моћи им при учењу и васпитавати их да поста-

ну поџосни, радни м културни људи. Нарочиту

пажњу треба посветити сирочади и деци из

осталих крајева, јер тако ћемо се најбоље оду-

жити њнховим жртвал\а.

Треба организовати певачке рецитативне хо-

рова, дилетантске групе, читаонице и културне

приредбе, спортски живот нтд. Тиме ћемо по-

литички, културно и просветно одгајнти омлади-

ну да постане свесни градитељ своје лепше бу-

дућности која се оличава у слободној Србији у

демокрзтској федеративно Југославији.
6. Главни одбор Уједињеног савеза антифа-

шистичке омладине Србије изабран на I конгре-

су треба да помогнв омладини да спроведе у

дело све ове задаће и закључке антифашистич-

ке омладине Србије. Он треба да обавља своју

функцију до идућег Конгреса.

! конгрее антифашиетичке омладине Србије

По одлуци делегата I конгреса антифашистичке

омладине Србије, уклапа се у конгресну Рвзо-

луцију следеће;

ПОВЕРЕНИШТВу За ОБНОВу

ПОВЕРЕНИШТВУ ЗА ИНДУСТРИЈУ И ТРГО-

ВИНУ

ПОВЕРЕНИШТВУ ЗА САОБРАЋАЈ

Драги другови,

I. Ми, делегати антифашистичке омладине

Србије окупљени на нашем I конгресу претре-

сали смо и упознали се у току досадашњег за-

седања са стањем у којем се налазе ослобо>ђени

крајеви наше земље. Ми видимо да је наша зе-

мља опустошена. Порушене су пруге, срушени

мостови, престале су да раде наше фабрике,

безброј кућа је попаљено и разорено, а многи

градови остали су без огрева. То* је резултат

фашистичких пустошења и разарања код нас, а

свеони смо тога да би све то било млого стра-

шније, да би фашистичка недела била још већа,

да «х није претекла осветничка рука, наше ро-

ђене НОВ и братске Црвене армије.

Но ми знамо то, да нашем народу и нашем

младом поколењУ не приличи очајавати. Друг
Тито нам је рекао; „Омладино Србије, данас су

наше жељезнице разорене, треба лрадити жеље-

знице, наш;и су мостови порушени, треба гра-

дити мостове, наши су путеви порушени, треба

ђрадити путеве! Наши су градови и без огрева,

треба их снабдети са огревом! Имамо стотиее

тешких задатака и задатака које морамо извр-

шити. Ваше очи и ваше руке морају се свуда

видети и свуд допринети свој удео“.

И ми ћемо га допринети. У име тога ми вам,

драги нати руковlодиоци, обећавамо, да неће-

мо дозволити да дуго времена свет гледа пору-

шене мостове на ‘Иашој нишкој прузи. Ми вам

обећавамо да ћемо дати свs cgoje снаге да би

све наше пруге у најкраћем времену проради-

ле. Ми смо досад створчли на десетине и сто-

тине омладинских радних бригада. Оне раде

све боље и боље. Али кад треба да прораде на-

ше фаlбрике у Нишу, Лесковцу, Београду и

Љим крајеаимз који се из дана у дан ослоба-

ђа]у, ми ћемо удесетостручити број наших рад-

иих руку и ми ћемо удесетостручити наше рад-

не напоре. Будите уверени, да ћемо дати све

своје силе! које нам преостају у позадини

фронта отаџбинског рата, да би наши домови,

да би наши градови, да би наша иидустрија «

наш саобраћај постали. под вашим руковод-

ством онакви какв« треба да буду, да би побе,-

доно-сно докрајчили ову велику и светлу борбу.

То је наша тврда ,реч.

11. Им-ајући у виду да су многи крајеви на-

ше домовине уништени, да народ у тим краје-

вима гладује, да и сада немачки фашисти у

своме одступању уништавају сва добра « сву

имовину, омладина Србије сматра за своју пр-

ву и свету дужјност да у заједници са другим

Антифашистичким организаццјама, а уз помоћ

народно-ослободилачких власти поведе једно-

месечну кампању за прикупљање добров-ољних

прилога у храни и другим потребама за станов-

иике у пострадалим крајевима.

Конгрес ставља у дужност новоизабраном

Главном одбору да! одмах ступи у везу са на-

родиим властима и свим антифашистичким ор-

ганизацијама у циљу заједничког организова-

ња акције помоћи пострадалим крајеви^а.
Конгрес позива омладину Србије да уложн

све 'Своје напоре да месец децембар учини ме-

сецом свенародног такмичења у помоћи постра-

далој нашој браћи у другим крајевима, Живе-

ло братство народа Југославије! Живело свена-

родно такмичење помоћи пострадалим краје-

вима!

111. У име антифаштистичке омладине ВоЈво-

дине, делегати Конгреса, потстакнути успесима

војвођанске омладине и успесима омладине Ср-
бије оозивају целокупну омладину Србије пре-

ко присутних делегата Конгреса на племенито

такмичење у циљу убрзања и појачања напора

зг помоћ фронту и за изградњу наше нове

домовине, слободне демокргЈТСке федерзтивне

Југославије.

Омладина целокупне Војводине показала је

CBojO'M бескомпромисном борбом против мрских

окупатора и његових слугу и својим досада-

шњим пожртвовањем, да је способна да прими

на себе Још веће и још теже задатке које пред

њу поставља народно-ослободилачки покрет и

вољени друг маршал Тито. Зато омладина Вој-

водине позива своје младе другове из Србије,

да заједничким напорима у другарском такми-

чењу појачају своЈе ударце по заједничком не-

пријатељу који се налази у ропцу. Позивамо о-

младину Србије на такмичење у временском ро-

ку од 6 наредних месеци закључно до 1 маја

1945 године у следећим задацима:

1. Ко ће више дати дајника на добровољној
основи Армиј« маршала Тита,. урачунавајући и

болничарке.

2. Ко he више дати мајстора свих врста ору-

жја и омладинских војних и политичких руко-

водилаца.

3-. Ко he в«ше оспособити фабричких радио-

ница, километара железничких пруга, друмова

и \шстова.

4. Кр ће више обрадити земље.

5. Ко ће више одржати културно-просветних

приредби.
6. Ко he вичпе скупити хране и одеће за по-

страдале братске народе Југославије у меседу

децембру ове године.

ПОЗДРДВНИ ТЕЛЕГРДМИ

Првом конгресу упутили су поздравне

телеграме:

Светско омладинско веће; Питомци

ваздухопловне школе; Кадровци Велике Бри-

тан.ије; Међународни савез младежи; Међуна-
родни савез женских ваздухопловних школа;

Совјетска омладина; Рањеници из Италије и

Југославије НОВ; I тенковска бригада; Црно-

горск.а антифашистичка скупштина НО; Земаљ-

ски одбор УСАО Црне Горе н Боке; Москов-

ска омладина.

1 Контрес упутио је поздравне тељеграме:

Претседништву АСНОС-а; Гл.авном штабу

НОВ и ПО Србије; ПокрајинсКом комитету Ко-

мунистичке партије Србије; Маршалу Совјет-

ског Савеза Стаљину; Премијеру Велике Брита-

није Черчилу; Претседн.ику САД Рузвелту; Мар-
шалу Титу; АВНОЈ-у; Националном комитету;

Међународном удружењу студе.ната; Бугарској
омладини; Македонској омладини; Омладини

Босне и Херцеговине; Црногорској омладини:

Хрватској омладини; Словеначкој омладини; А-

меричкој омладини; Енглеској омлади.ни; Со-

вјетској омладини; Светском омладинском већу;

Мл.адим војницима 111 украјинскор фронта.
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ПИОНИРИ ГОВОРЕ...

Ми смо oHif који смо најмање дали нашој

еојсци, али ми јој највише добра желимо. Ми

и.мамо своје чете, имамо и батаљоне, а сада смо

основали и једну бригаду. Та наша пионирска

бригада прави егзерцир скоро сваког дана кроз

Ваљево и сачекује официре Народно-ослободи-

лачке војске, као што је пре неки дан сачекала

борда од 1941 године, другарицу Јулу Пантић,

пстпуковника по чину.

Ми имамо и наше секције. Основали смо ша-

ховску и oi кестарску секцију, хор и дилетант-

ску секцију, која сваке недеље даје приредбе да

би развеселила Народно-ослободилачку војску.

Другови и другарице, ми дајемо те приредбе и

збор тога да бисмо сакупили што више прило-

га за нашу Народно-ослободилачку војску. Ми,

млади пионири, ишли смо из улице у улицу са

малим касицама и сакупили смо преко 60 хиља-

да динара за нашу Народно-ослободилачку вој-

ску. Ми и сами знамо- да је то мало, али ми

смо мали па су зато и наше снаге мале.

Ми одржавамо и седнице. На једној нашој

седници одлучили смо да од једног дела саку-

пљених пара купимо обућу за најсиромашније

;ругове и другарице ,јер се они сами не би мо-

. ли снабдети.

Л'lи ћемо мрзети и гонитп све фашисти, -са ко-

јима су се спријатељили чупавци, иедићевци и

остали њихови сараднлци. Ми млади писнири,

где год их видимо предаваћемо пх властима, да

би се што пре то семе затрло. Ми 'млади пиони-

ри нећемо им дати да се крију, јер каД би се

крили, они би тиме ометали нашу свету борбу.

Миливоје Ђукић пнонир из Ваљева

Конгресне приредбе
У оквиру 1 конгреса одржаване су приредбе. у част делегата.

После радних седница пуниле су се сале Позоришта народног ослобо-

!,ења и многих биоскопа. Приказивали су се руски филмови кроз које

ја снажно избијала љубав пре.ма отаџбини, коју руски народ показује

у борби против фашизма. У Позоришту народног, ослобођења одржане

су две приредбе. Другог дана конгреса' трупа Позоришта народног

'оолоббђења, омладински хор н оркестар, .извелн су врло успео про-

rpaiM у коме су учествовали руски војници-комсомолци. Нарочито су

успело изведене хорске рецитације: Песма о биографији друга Тита,

'од Радована Зоговиђа и Стара прича, од М. Митрозића. Са великим

иитересовањем су делегати слушалЦ музички део програма, испуњен

делима Чајковског, Дворжака и наших композитора. Млади комсомолци

су унели много веселости -својом песиом и игром.

Tpeher дана конгреса допуњен је : рограм приказивањем „Анал-

фабете', од Бр. Нушића. Комад су i .зели чланови о.младинског

(позоришта.

На игралишту „Југославије" одржана је утакмица између penpe-

зентација I пролетерске и делегата-омладинаца. Велики број омлади-

нгца присуствовао је утакмици која се завршила победом делегата.

Тако су омладинци-делегати проводили слободно време после

радних седннца забављајући се песмом, музиком и здравим спортом.

Концерт приређеи у ч»ст депегата

Моменат са утакмице I лропетерске брнгаде протнв репрезектациј*

београдских делегата

ПИОНИР СТЕВА СОКОЛОВИЋ,

ИЗ СЕЛА ЛАПОТИНАЦА

Драг-и другови и другарице, мило ми је и сав

сзм радостан што могу да вас поздравим у нме

I пионироке бригаде. И ми, најмлађи пионири

помагали смо борбу Народно-ослободилачке вој-
ске колико cmol год могли, давали смо прилоте

за наше борце, вршили смс обавештајну службу,

вршили пионирску смотру да би што боље по-

могли нашу ослсбодилачку војску. Код нас је
нарочито многс уништаван народ, односно де-

ца Само код нас у нашем селу Бојнику заклано

ie 250 деде, па је код Црне Траве и Пусте Ре-

ке текла крв деце нашега краја проливена сд

бугарских злотвора. Наша пионирска чета увек

је дочекивала партизане са песмом и песмом их

испраћала. Због тога има много случајева где

је окупато-р убијао децу, али су партизани увек

децу бранили, зато ми волимо партизане, и за-

то смо створили пионирску бригаду. Певали

смо све партизанске песме а најмилија нам }е

она о Титу.

Стева Соколови-ћ Лапотиначки пионир
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